

龙舟赛进入倒计时 22支劲旅挥桨集训

□记者 刘华志 王吉城/文 梁照曾/图

本报讯 “咚咚咚！咚咚咚！”5月28日上午，激昂的鼓点在周口中心城区中州大道桥东侧水域上空回荡。参赛队员伴随着鼓点节奏奋力划桨，进行赛前集中训练。2025“国缘杯”周口市第十届中华龙舟赛将于明日正式开赛。

记者看到，宽阔的沙颍河水面上，龙舟如离弦之箭飞驰而过，激起层层浪花，场面十分壮观。沙颍河两岸彩旗招展，现场围满了观众。他们有的举着手机拍照留念，有的为自己支持的队伍呐喊助威，气氛热烈。市民李先生兴奋地说：“每年的龙舟赛我都不会错过，这种场面让人特别激动。”

赛龙舟作为国家级非物质文化遗产，不仅是中华优秀传统文化的生动载体，更是全民健身热潮的活力符号。本次比赛共有22支队伍参加，各参赛队伍训练前，领队、教练都组织参赛队员进行了体能测试，以确保他们能在比赛中发挥最佳水平。

本次龙舟赛设有100米直道竞速、300米直道竞速等项目，不仅考验队员的体力和耐力，更考验他们的团队协作能力。各参赛队伍信心满满，队员们表示将全力以赴，争取在比赛中取得优异成绩。来自某高校的参赛队员小张说：“我们为这次比赛准备了很久，大家都很有信心。”

“一场速度与激情的水上盛宴将震撼上演。5月30日，让我们齐聚沙颍河畔，共同见证这场龙舟竞渡的精彩时刻，感受中华优秀传统文化的独特魅力。”赛事组委会相关负责人说。



战鼓响，训练忙。

市文化馆服务宣传周活动举行 百余场文化活动上演

□记者 黄佳文/图

本报讯 5月19日至5月25日，以“让文化馆成为人民的终身美育学校”为主题的2025年周口市文化馆服务宣传周活动举行。本次活动通过“全域共振、全龄友好、全维融合”的创新模式，将形式多样、内容丰富的优质文化活动送到群众身边。

本次活动期间，全市文化馆共策划推出100余场文化活动，涵盖展演、培训、展览等内容。周口市文化馆馆长刘振宇表示，文化馆作为城市文化的重要阵地，不仅要提供优质的文化产品，更要承担起全民美育的重要使命，让更多人走进文化馆、了解文化馆、爱上文化馆，让艺术真正融入生活。



一名学生在朗诵诗歌。

特殊残缺污损人民币 周口18家网点可兑换

□记者 李艳华 通讯员 张鑫 常手飞

本报讯 记者近日获悉，为进一步提升公众在县域兑换特殊残缺污损人民币的便利性，满足公众对特殊残缺污损人民币的兑换需求，提升人民币的整洁度，中国人民银行周口市分行经统筹规划，确定18家银行业金融机构网点为特殊残缺污损人民币兑换主办网点。

据中国人民银行周口市分行相关负责人介绍，特殊残缺污损人民币是指票面因火灾、虫蛀、鼠咬、霉烂等特殊原因，造成外观、质地、防伪特征受损，纸张炭化、变形、图案不清晰，不宜再继续流通使用的人民币。

需注意的是，特殊残缺污损人民币与常见的残缺、污损人民币存在差异，后者主要是因票面撕裂、缺损，或因自然磨损、侵蚀，外观、质地受损，颜色变化、图案不清晰、防伪特征受损，不宜再继续流通使用的人民币。

在兑换标准方面，特殊残缺污损人民币兑换，按实际剩余面积占纸币原有面积的比例核算兑换额度，其剩余面积是指票面图案、文字、纸张能按原样连接的实物面积，包括与票面原样连接的炭化、变形部分。不能按原样连接的部分，不作为票面剩余面积计算。残缺、污损人民币根据《中国人民银行残缺污损人民币兑换办法》，实行“全额”和“半额”兑换。

我市的18家兑换主办网点是：工商银行淮阳支行营业部、淮阳区农信社营业部、工商银行鹿邑支行营业部、鹿邑农商银行营业部、农业银行太康县支行营业部、太康农商银行利民支行、农业银行郸城县支行营业部、郸城县农信社营业部、中国银行项城县支行营业部、项城农商银行营业部、中国银行沈丘支行营业部、沈丘农商银行营业部、建设银行扶沟支行、扶沟农商银行营业部、建设银行西华支行、西华县农信社营业部、中原银行商水支行、商水农商银行营业部。

征兵宣传进校园 点燃学子参军梦

□记者 龚娜 臧秋花 通讯员 李双来 文/图

本报讯 “部队是一片能让自己茁壮成长的广阔天地，在部队能学到很多实用的知识和技能。相信你们一定能在军营里实现人生理想，书写属于自己的辉煌篇章。”5月27日，在周口职业技术学院举行的“征兵宣传进校园”活动中，退役大学生士兵朱默含结合自身经历，向该学院学生分享了军旅生活的收获与成长。

为鼓励广大学子携笔从戎、献身国防事业，近日，周口市征兵办组建征兵政策宣讲团，开展为期一周的“征兵宣传进校园”和“征兵政策咨询周”活动。

活动现场设立征兵政策咨询台，来自各县(市、区)的征兵工作人员为大学生详细解读了最新征兵政策。针对大学生提出的问题，工作人员现场答疑解惑，全方位、多角度地向大学生介绍征兵入伍流程，以及优抚优待、复学升学、就业服务等优惠政策。

此次活动通过设置征兵政策咨询台、布置展板、播放宣传片、发放宣传手册、面对面政策答疑等形式，激发了广大学子报名参军、献身国防的自觉性和积极性。



大学生在征兵报名表上填写个人信息。